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Capitolo 10. Indennità d'alloggio ad agenti di-
plomatici, fitto e manutenzione di palazzi all'estero, 
lire 153,000. 

Spese diverse. — Capitolo 11. Spese diverse ed 
eventuali del personale all'estero, lire 530,000. 

Capitolo 12. Sovvenzioni, lire 122,000. 
Capitolo 13. Provvigioni (Spesa obbligatoria), 

lire 15,000. 
Categoria quarta, Partite di giro.— Capitolo 14. 

Fitto di beni demaniali destinati a£ uso od in ser-
vizio di amministrazioni governative, lire 72,500. 

Titolo II. Spesa straordinaria. — Categoria 
prima. Spese effettive. — Spese generali. — Capi-
tolo 15. Assegni provvisori e d'aspettativa (Spese 
fisse), lire 15,000. 

Capitolo 16. Stipendio ed indennità di residenza 
agli impiegati fuori ruolo, in seguito all'attuazione 
dei nuovi organici prescritti dall'articolo 1 della 
legge 7 luglio 1876, n° 3212 (Spese fisse), per me-
moria. 

Spese di rappresentanza alVestero. — Capitolo 
17. Indennità ai regi agenti all'estero per le spese 
di cambio, lire 100,000. 

Categoria seconda. Movimento di capitali. — 
Debiti variabili. — Capitolo 18. Annualità per la 
estinzione del prestito fatto onde provvedere alla 
costruzione di un edificio in Costantinopoli ad uso 
di ospedale italiano, lire 8000. 

Totale della spesa ordinaria, lire 6,122,261. 
(È approvato.) 
Titolo II. Spesa straordinaria. —- Categoria 

prima. Spese effettive. — Spese generali, 15,000 
lire. 

Spese di rappresentanza all'estero, lire 100,000. 
Categoria seconda. Movimento di capitali. — 

Debiti variabili, lire 8000. 
Totale delia spesa straordinaria, lire 123,000. 
(È approvato.) 
Insieme (Spesa ordinaria e straordinaria), lire 

6,245,261. 
Chi approva questo totale, si alzi. 
(È approvato.) 
Ora passiamo alla discussione e votazione dell'ar-

ticolo di legge per l'gpprovazione del bilancio : 
« Articolo unico. Sino all'approvazione del bi-

lancio definitivo di previsione per' l'anno 1880, il 
Governo del Re è autorizzato a far pagare le spese 
ordinarie e straordinarie del Ministero degli affari 
esteri, in conformità allo stato di prima previsione 
annesso alla presente legge. » 

Se nessuno chiede di parlare, metto ai voti que-
sto articolo unico. 

Chi approva questo articolo, voglia alzarsi. 
(È approvato.) 
La votazione a scrutinio segreto di questo arti-

colo di legge, si farà nella prossima seduta. 

ANNUNZIO DI INTERROGAZIONI DEI DEPUTATI 
C0MPANS E MARTELLI . 

PRESIDENTE. Devo dare comunicazione di due in-
terrogazioni, che sono pervenute alla Presidenza. 

Una è dell'onorevole Compans sullo stesso argo-
mento, ai quale è relativa 1 interrogazione già pre-
sentata dall'onorevole Ferrini : 

« Il sottoscritto desidera d'interrogare l'onore-
vole ministro della guerra : 

« 1° Sul grave ammutinamento che, come è voce? 

sarebbe avvenuto fra i soldati di cavalleria addetti 
al deposito di allevamento di cavalli in Grosseto ; 

« 2° Sulla disgrazia toccata al 5° battaglione al-
pino mentre faceva esperimenti con dinamite » 

L'altra interrogazione è dell'onorevole Martelli 
al signor ministro di grazia e giustizia: 

« 11 sottoscritto desidera interrogare il ministro 
di grazia e giustizia sugli intendimenti suoi sui tri-
bunali di commercio e la procedura giudiziaria per 
le lettere di cambio. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di voler 
dare partecipazione ai suoi colleghi di queste due 
interrogazioni. 

DISCUSSIONE SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

MORATA. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Morana ha facoltà di 

parlare, 
MORANA Mi è sembrato che l'onorevole nostro 

presidente, annunziando la chiusura del bilancio 
degli esteri, abbia detto che si procederà alla vo-
tazione in altra seduta. 

Se la Camera crede di non prendere le vacanze, 
nessuno ne sarà più lieto di me ; ed in questo caso 
mi parrebbe che la proposta dell'onorevole presi-
dente avrebbe un significato pratico, se però... 

PRESIDENTE Onorevole Morana, badi che ho detto 
<t nella prossima seduta. » 

MORANA. Comprendo che letteralmente le sue pa-
role significano questo, ma avrei torto di attribuire 
all'onorevole presidente l'intenzione,., 


